

Внимание охране труда

Приближается осенне-зимний период с его дождями, ветрами, холодами. Этот факт обязывает руководителей костромских льнопредприятий, не медя ни часа, приступить к подготовке к зиме. Не секрет, что когда, когда в цехах температура воздуха доходит до 3—5°, когда в коридорах гуляет ветер, когда в ватерзинках работают в пальто, теплых плащах, когда руки замерзают от холода и не могут связать пальцы, — в этих условиях нельзя ожидать высокой производительности труда. В таких условиях неизбежны простудные заболевания и несчастные случаи.

Подобные безобразные факты имели место в прошлом году. Казалось бы, эти сроки должны были заставить руководителей фабрик и заводов со всей серьезностью отнести к вопросу создания нормальных санитарно-гигиенических и безопасных условий труда с тем, чтобы сохранить имеющиеся у них кадры и обеспечить им высокую производительность труда.

Факты говорят, что руководители отдельных льнопредприятий, несмотря на трудности военного времени, неизменно справляются с обязанностями по проведению мероприятий по охране труда. Так, например, льнокомбинат им. Ленина первенствует в выполнении плана работ по охране труда на 13,4 тыс. руб., а костромская ТЭЦ — на 28 тыс. руб.

А. Слуцкий.

Зав. отделом охраны труда НК созыва рабочих линии промышленности.

ПИСЬМА ИЗ ТЫЛА

О чем пишут эти девушки с блаженной душой из родного города? Первые письма они прислали мне:

«Передайте это письмо воину, потерявшему свою семью...»

Ласковые девичьи души от чистого сердца посыпали неизвестным труженикам войны теплые слова привета. Я передал эти письма.

Вася Стрельцов, молодой белокурый парень из Калининской области, остался одинок после того, как немцы побывали в его селе. Виновником он не показывалась, печали, но часто можно было заметить, как он, оставшись один, глубоко задумывалась над своей судьбой.

— Возьми, друг, это письмо, — сказал я ему, — передавай конверт Гали Ареценеву, девушки из Костромы.

— Кому это? — удивился Стрельцов.

— Тебе. Прочитай его и все поймеш.

Через час я застал его уже писущим ответ.

Иван Тимофеев долго допытывался — ответил я ему Лидии Чиркова, письмо которой он держал в руках.

— Она такая добрая, а я ей и написать ответ как следствие умею. Напишу, а она засмеется.

— Не засмеется. Напиши ей, как ты вчера в атаку ходил, как унич-

тожил гранатой немецких пулеметчиков. И про медаль «За отвагу», которую тебе командир на поле боя вручил, тоже напиши. Лиши гордится будет знакомством с таким героям.

Все вперед и вперед, уже по земле Советской Эстония идет впереди Красной Армии, завершая великое дело победы над врагом. Идут короткие, но тяжелые бои. Брага неизменно заходит за дороги, за овраги и опушки леса. Всеми силами стремится он задержать наш наступление. Но уже поздно!

Гигантский прибалтийский «котел» грозит им гибелью. Великое петерштейнов овладело каждым солдатом. Скорее добить немцев, скорее очистить нашу землю от фашистских захватчиков!

Не жалея крови и жизни, идут они в бой за это благородное дело. Вот почему, когда на короткой передышке Александр Гуляев получил письмо от Елены Соболевой, костромской девушки, он почувствовал в нем и ласку, и привет всей родины.

От имени своих боевых товарищей, примите, славные девушки, боевой привет! Ваша письма, Фаня Семенова, Сима Румянцева, Ана Сизова, Ката Фунтикова, — это призыв к новым подвигам, это приток новых сил в ограбляемое сердце солдата.

Старший сержант М. Кулапин. Полевая почта 18672-В.

Я. Викторов

Международный обзор

Громким эхом отдаются во всем мире могучие московские салюты. Они радуют сердца советских людей и наших друзей в границе. Они исключают страх в стане врагов. Летопись побед Красной Армии пополняется новыми историческими деяниями, приближающими окончательный разгром немецко-фашистских разбойников.

За истекшую неделю произошли важные военные и политические события, которые резко изменяют всю международную обстановку. В результате сокрушительных ударов Красной Армии рухнул фашистский режим в Румынии. Румынский народ получил возможность вступить на единственно правильный путь, ведущий к спасению страны, на путь борьбы вместе с объединенными нациями против общего врага — фашистской Германии.

Немцы содрогнувшись цепляются за каждый ключок захваченной ими земли. Они яростно сопротивляются. Но Красная Армия, ломая сопротивление врага, гонит захватчиков все дальше и дальше — к границам фашистской Германии. Из рук врага вырвана Констанция, явившаяся главной базой немецкого флота на Черном море. Освобожден Плоешти — основной центр румынской нефти промышленности. Войска 2-го Украинского фронта 31 августа вступили в Бухарест — столицу Румынии.

Значение побед, одержанных Красной Армии на юге, исключительно велико. Вся немецкая оборона на южном фланге восточного фронта потерпела крушение. Больше того,

война, таким образом, и с запада приближается к логову фашистской Германии. Теперь уже весь мир видит банкротство разбойниччьего германского империализма. И как бы упор-

ХРАНЕНИЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ В БУРТАХ И ТРАНШЕЯХ

В то же время ряд руководителей льнозаводов, находящихся не в худших, а порой даже в лучших условиях, чем комбинат им. Ленина и ТЭЦ, несмотря на неоднократные указания высшестоящих организаций, работы по охране труда проводят настолько медленно, что ставят под угрозу выполнение их вообщем. Льнокомбинат системы инженера Зворыкина реализовал эти работы менее чем на 50 проц., фабрика «Искра Октября» — на 40 проц., фабрика «Лента» — на 25,4 проц., а завод, где главным инженером тов. Худых, на 3,9 проц.

Не случайно поэтому на данных предприятиях высока заболеваемость и растет число несчастных случаев. Так, на фабрике «Искра Октября», по сравнению с прошлым годом, количество несчастных случаев увеличилось в полтора раза, а на заводе им. Молотова и заводе, где главным инженером тов. Худых, в три

50 см., глубиной 20 см., и эту канаву прокладывают досками с прорезами 2 см. Концы канавы выводят наружу и окапывают, чтобы не попала вода. А вертикальные трубы могут быть из дерева или хвороста, в верхней части обмотанные соломенными жгутами. Закладка в бурт картофеля или овощей должна производиться в сухую погоду. Картофель и овощи должны быть здоровыми и сухими. Ссыпать нужно осторожно с одного конца бурта, чтобы не делать ушибов, не вступая ногами на картофель или овощи.

Для наблюдения за температурой в бурт закладываются узкие трубы, в которые вставляются термометры. Таких труб при длине бурта 20 м. нужно 8 шт., с каждой стороны бурта 4 шт.

Когда бурт засыпали, его предварительно закрывают соломой от 30—50 см. в зависимости от климатических условий. Северные стороны, низкий края и углы нужно укрыть теплее. Для защиты от ветра и дождя закрывают сухой землей толщиной 5—10 см. Гребень бурта не закрывают до заморозков. С наступлением заморозков земли добавляется 10—15 см. и закрывается гребнем.

При понижении температуры до 2—3 градусов тепла входные отверстия проточкой труб закрываются соломенными пучками и с наступлением заморозков бурт укрывается землей до 50 см. Поверхность должна быть ровной без впадин для свободного стока воды. Бурты должны быть окопаны канавами. Нормальная температура в бурте должна быть от нуля до 4 градусов по С.

Размеры траншей можно рекомендовать, в зависимости от почвы, следующие: глубина от 0,8—1,25 м., ширина 1—2 м., длина от 8—10 м. В траншеях можно хранить как картофель, так и овощи, копчености, различные почвы для траншей непригодны, а можно только использовать для надземных кухонь. Бурты должны быть окопаны канавами. Нормальная температура в бурте должна быть от нуля до 4 градусов по С.

Для буртов роятся котлован глубиной 20—30 см., длина 20 мт., ширина 2 мт. Длина буров может быть произвольная, в зависимости от участка или количества буртуемых овощей. Вырытая земля кладется по обе стороны и потом используется для укрытия бурта. Вдоль котлована прокладывается труба с прорезами 2 см., концы труб выводятся за пределы бурта выше уровня земли. В эту трубу ставятся вертикальные трубы (при длине бурта 20 м. 4—5 шт.). Нижняя часть ее, которая будет в толще картофеля или овощей, делается из реек. Вместо труб можно вентилировать канавой, которая рояется вдоль котлована шириной

КАДРЫ СТРОИТЕЛЕЙ

Школа ФЗО № 7 гор. Костромы произвела шестой выпуск учащихся. 108 квалифицированных строителей выехали на работы в Ленинград, Ярославль, Рыбинск.

Со дня существования школы выпустила для строк Сожа более 1.100 плотников, штукатуров, столяров и других квалификаций. Молодые строители работают на стройках и востановлении городов, освобожденных от немецкой оккупации.

Инструктор союза «Господлодоводи»

НОВАЯ ПОСТАНОВКА ТЕАТРА

Из гастролей по области возвращались артисты городского театра им. Островского. Коллектив театра приступил к работе над пьесой Героя Советского Союза Михаила Водопьянова «Вынужденный посадка» в постановке нового в костромском театре режиссера Лебедева. В главных ролях заняты артисты: Ильинский, Штерн, Михайлов, Соломин и др. В конце сентября этой постановкой будет открыт зимний театральный сезон.

Сила свою могущественную военную машину против СССР.

• Старая примета говорит: нес вест на луну, — быть покойнику! Да, быть покойнику в фашистском доме. Чуют гибель гитлеровские псы и волки. «Давно прошли те времена, — гоголиша вешает немецкий радио-генерал Дитмар, — когда наши бурные испытания первых лет войны казались нам самим собою разумеющимися. Мы не скрываем... наша серьезное положение». Это «не скрываем» — поистине знаменательно, но катастрофическое положение гитлеровской Германии неизбежно.

Немцы полагали, что и здесь будет продолжаться та «военная прогулка», которая была на западе. Они верили в силу своей армии, призывающей созданный ими же миф о непобедимости за действительность.

Гитлеровцы рассчитывали также, что им вперед удастся вести политику разведывательную.

Но они ошиблись. На востоке, в борьбе против Советского Союза гитлеровская военная машина потерпела крах. Советский народ по призыву своего вождя, как один, поднялся на защиту Родины и в ходе войны не только выдержал мощный удар гитлеровских полчищ, но и поставил противника перед катаклизмом. Народы запада увидели в борьбе Советского Союза путь к спасению всей Европы и всего мира от смертельной опасности со стороны гитлеровского разбойнического империализма. Создалась могучая коалиция свободолюбивых народов против немецких захватчиков.

Сейчас немцы пожинают плоды своей агрессивной политики. Жизнь разбила все их надежды. «Сегодня наш общий враг, — заявил недавно В. М. Молотов, — уже находится под ударами не только с двух фронтов, а испытывает на себе могучий национальный, американских и британских войск, воздушных и морских сил с разных сторон».

Союзные державы, выполнившие в Тегеране исторические решения, наносят сокрушительные удары по врагу. Они уже обсуждают основы прочного послевоенного мира.

Человечество не хочет большие повторения того, что оно пережило за годы этой войны. Народы мира хотят навсегда ликвидировать угрозу коричневой фашистской чумы.

Доклад генерала Эйзенхауэра о результатах операций союзников во Франции

ВАШИНГТОН, 1 сентября. (ТАСС). Военное министерство США опубликовало доклад генерала Эйзенхауэра о результатах операций союзных войск в Северной Франции с момента вторжения с 6 июня по 25 августа.

«Уважаемые, — говорится в докладе, — 5-бронетанковый дивизий и 6 разгромлено, в том числе одна бронетанковая гренадерская дивизия. Разгромлено 20 пехотных дивизий и 15 сильно потрепанных, они понесли тяжелые потери. Среди разгромленных пехотных дивизий — 3 лучших парашютных дивизии противника. Кроме того, одна парашютная дивизия 2 пехотных потерпела вязкую изнадежду выйти из окружения в укрепленных пунктах на полуострове Бретань. Одна пехотная дивизия изолирована на островах в Л-Мане.

Всего противника потерпел более 400 тысяч убитых, раненых и пленных, в том числе более 200 тысяч пленных. Число пленных продолжает возрастать. За последние два дня из страна выведено из страна около 500 солдат, подразделений и техники, потерянных в результате операций союзников. Кроме того, потоплено большое количество торговых судов противника, и немцы сами вынуждены потопить в своих гаванях многочисленные суда всех типов — военных и торговьев».

При этом, в своем заявлении, демонстрируя свою способность помешать с моря операциям союзных войск. В большинстве случаев атак противника были отбиты. Сами же корабли союзников были вынуждены из-за отсутствия топлива и боеприпасов выйти из района противника. Результатом этого было уничтожение большого количества торговых судов противника, в результате чего потери союзников в результате операции составили 1.300 танков противника и более 20 тысяч единиц автомобильного транспорта. Захвачено было 1.300 танков противника и более 20 тысяч единиц автомобильного транспорта. Всего за время операции было потоплено 500 солдат, подразделений и техники, потерянных в результате операции союзников. Кроме того, потоплено большое количество торговых судов противника, в результате чего потери союзников в результате операции составили 1.300 танков противника и более 20 тысяч единиц автомобильного транспорта. Всего за время операции было потоплено 500 солдат, подразделений и техники, потерянных в результате операции союзников. Кроме того, потоплено большое количество торговых судов противника, в результате чего потери союзников в результате операции составили 1.300 танков противника и более 20 тысяч единиц автомобильного транспорта. Всего за время операции было потоплено 500 солдат, подразделений и техники, потерянных в результате операции союзников. Кроме того, потоплено большое количество торговых судов противника, в результате чего потери союзников в результате операции составили 1.300 танков противника и более 20 тысяч единиц автомобильного транспорта. Всего за время операции было потоплено 500 солдат, подразделений и техники, потерянных в результате операции союзников. Кроме того, потоплено большое количество торговых судов противника, в результате чего потери союзников в результате операции составили 1.300 танков противника и более 20 тысяч единиц автомобильного транспорта. Всего за время операции было потоплено 500 солдат, подразделений и техники, потерянных в результате операции союзников. Кроме того, потоплено большое количество торговых судов противника, в результате чего потери союзников в результате операции составили 1.300 танков противника и более 20 тысяч единиц автомобильного транспорта. Всего за время операции было потоплено 500 солдат, подразделений и техники, потерянных в результате операции союзников. Кроме того, потоплено большое количество торговых судов противника, в результате чего потери союзников в результате операции составили 1.300 танков противника и более 20 тысяч единиц автомобильного транспорта. Всего за время операции было потоплено 500 солдат, подразделений и техники, потерянных в результате операции союзников. Кроме того, потоплено большое количество торговых судов противника, в результате чего потери союзников в результате операции составили 1.300 танков противника и более 20 тысяч единиц автомобильного транспорта. Всего за время операции было потоплено 500 солдат, подразделений и техники, потерянных в результате операции союзников. Кроме того, потоплено большое количество торговых судов противника, в результате чего потери союзников в результате операции составили 1.300 танков противника и более 20 тысяч единиц автомобильного транспорта. Всего за время операции было потоплено 500 солдат, подразделений и техники, потерянных в результате операции союзников. Кроме того, потоплено большое количество торговых судов противника, в результате чего потери союзников в результате операции составили 1.300 танков противника и более 20 тысяч единиц автомобильного транспорта. Всего за время операции было потоплено 500 солдат, подразделений и техники, потерянных в результате операции союзников. Кроме того, потоплено большое количество торговых судов противника, в результате чего потери союзников в результате операции составили 1.300 танков противника и более 20